
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima. No dia 

dezesseis de maio de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e quinze minutos, reuniu-se 

a Câmara em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores vereadores: Thiago 

Felipe de Almeida – Presidente, Joselino Santana Dias – Vice-Presidente e Cláudio José 

de Deus – Secretário. Senhor Presidente: “boa noite a todos. Solicito ao Senhor Secretário 

a chamada dos vereadores presentes”. Senhor Secretário: “boa noite a todos. Anísio 

Clemente, Cláudio José, Danúbio de Souza, José Carlos de Oliveira, José Doroteu, 

Joselino Santana, Juliana Ellen, Silvânio Aguiar, Thiago Felipe, Viviane Gomes”. 

Constatou-se a existência de número legal, verificando-se a presença de todos os 

vereadores. Sob a proteção de Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor 

Presidente declarou aberta a reunião e convidou todos para, de pé, ouvir o Hino Nacional. 

Logo após, o Senhor Presidente comunicou que a Ata da Reunião Ordinária do dia nove 

de maio de dois mil e vinte e três foi encaminhada aos gabinetes para os vereadores 

conferirem-na. Colocou-a em discussão, nenhum vereador se manifestou. O Plenário 

aprovou a Ata por oito votos. Senhor Presidente: “leitura de correspondência, há 

alguma?”. Senhor Secretário: “não tem, não”. Continuando, o Senhor Presidente solicitou 

a leitura das proposições que deram entrada na Casa: 1) Projeto de Resolução                        

nº 173/2023, autoria da Mesa Diretora, que “Transfere provisoriamente a sede própria da 

Câmara Municipal de Nova Lima”. Vereador Joselino Santana Dias: “pela ordem, 

Presidente. Eu gostaria que o senhor consultasse o Plenário e pedisse dispensa de 

interstícios  e  pareceres,  e  que  se  fizesse  ainda  hoje  a  votação  desse projeto”. Senhor  
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Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de pareceres e interstícios 

e que se faça a votação, ainda nesta reunião, do Projeto de Resolução nº 173/2023. Em 

discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, oito votos. O Projeto de Resolução nº 173/2023 será votado ainda nesta 

reunião”. 2) Projeto de Decreto Legislativo nº 419/2023, autoria da vereadora Juliana 

Ellen de Sales, que “Concede a Medalha de Mérito Cultural Cássio Magnani ao Bloco 

Afro Saravá, Seu Benedito”. Encaminhado à Comissão Especial nomeada pelo Senhor 

Presidente, composta pelos vereadores Viviane Gomes de Matos, Joselino Santana Dias 

e Anísio Clemente Filho. Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos 

Pareceres: 1) Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas referente 

ao Projeto de Lei nº 2.251/2023, autoria do Poder Executivo, que “Cria o ‘Programa Nova 

Renda’, Programa de Transferência de Renda Municipal e dá outras providências”. A 

comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 2) Parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Tomada de Contas referente ao Projeto de Lei nº 2.252/2023, 

autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a 

realizar repasse financeiro à Caixa Escolar da Escola Estadual Maria Josefina Wardi com 

o objetivo de realizar reforma e ampliação da referida unidade de ensino”. A comissão 

emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 3) Parecer da Comissão de Serviços 

Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.253/2023, autoria do vereador 

Danúbio de Souza Machado, que “Dá denominação à via pública que menciona, além de 

outras   providências” –  Travessa   Marcos   Roberto   Horta.  A  comissão  emitiu  parecer  



 

 

  

3 

 

favorável à tramitação do projeto. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, 

Presidente. Boa noite a todas e a todos. Presidente, gostaria que consultasse a Casa e 

pudesse fazer dispensa de interstícios e fazer primeira e segunda votação deste projeto 

ainda hoje”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de 

interstícios e que se faça a votação, ainda nesta reunião, do Projeto de Lei nº 2.253/2023. 

Em discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. O Projeto de Lei nº 2.253/2023 será votado nesta reunião”.             

4) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei         

nº 2.254/2023, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Dá denominação à via 

pública que menciona, além de outras providências” – Rua Vicente José Maria da Silva”. 

A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 5) Parecer da Comissão de 

Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.255/2023, autoria do 

vereador Anísio Clemente Filho, que “Denomina as vias públicas no Bairro Nossa 

Senhora de Fátima conforme menciona e contém outras providências”. A comissão emitiu 

parecer favorável à tramitação do projeto. 6) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça 

referente ao Projeto de Lei nº 2.258/2023, autoria do Poder Executivo, que “Altera o art. 

58 da Lei Complementar nº 2.590, de 01 de agosto de 2017”. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos 

Municipais. 7) Parecer Conjunto das Comissões de Legislação e Justiça e de Serviços 

Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.260/2023, autoria do vereador 

Danúbio  de  Souza  Machado,  que  “Dá  denominação de Hélio Lodi à praça pública que  
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menciona, localizada no Bairro Vila da Serra, no município de Nova Lima”. As comissões 

emitiram parecer favorável à tramitação do projeto. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “pela ordem, Presidente. Gostaria de, novamente, pedir que fosse consultado o 

Plenário para ter dispensa de interstícios e pudesse fazer a primeira e segunda votação, 

Presidente”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de 

interstícios e que se faça a votação, ainda nesta reunião, do Projeto de Lei nº 2.260/2023. 

Em discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. O Projeto de Lei nº 2.260/2023 será votado nesta reunião”.             

8) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.261/2023, 

autoria do vereador Cláudio José de Deus, que “Institui o Projeto Domingo Cultural no 

Calendário Oficial do ano de 2023 do Município de Nova Lima”. A comissão emitiu 

parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. O Senhor Presidente nomeou a vereadora Viviane Gomes de Matos 

como Relatora da Comissão de Serviços Públicos Municipais, em substituição ao autor 

da proposição. 9) Parecer da Comissão Especial referente ao Projeto de Decreto 

Legislativo nº 418/2023, autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos, que “Concede 

anualmente Homenagem Edmar Antônio Biaggi aos professores e escolas que alcançaram 

a meta no IDEB no ano anterior”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do 

projeto. Dando sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação:                  

1) Projeto de Lei nº 2.244/2023, autoria do vereador Joselino Santana Dias, que “Dá 

denominação  de  Tito dos Santos à via pública que menciona, localizada no Bairro Parque  
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Aurilândia”. Em primeira e única votação, aprovado por nove votos e encaminhado à 

sanção. 2) Projeto de Lei nº 2.249/2023, autoria do vereador Cláudio José de Deus, que 

“Institui o Réveillon Gospel no Calendário Oficial do Município de Nova Lima”. Em 

primeira votação, aprovado por nove votos. 3) Projeto de Decreto Legislativo                        

nº 417/2023, autoria do vereador Cláudio José de Deus, que “Concede Título de Cidadão 

Honorário de Nova Lima ao Cabo da Polícia Militar, Sr. Cleófas Barreto Souza Reis”. 

Em primeira e única votação, aprovado por nove votos e encaminhado à promulgação.  

4) Senhor Presidente: “por deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de 

Resolução nº 173/2023, autoria da Mesa Diretora, que “Transfere provisoriamente a sede 

própria da Câmara Municipal de Nova Lima”. Em primeira e única votação, em 

discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Resolução nº 173/2023 à promulgação”. 

5) Senhor Presidente: “por deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei           

nº 2.253/2023, autoria do vereador Danúbio de Souza Machado, que “Dá denominação à 

via pública que menciona, além de outras providências” – Travessa Marcos Roberto 

Horta. Em primeira e única votação, em discussão. Em votação, os vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Lei 

nº 2.253/2023 à sanção”. 6) Senhor Presidente: “por deliberação plenária, coloco em 

votação o Projeto de Lei nº 2.260/2023, autoria do vereador Danúbio de Souza Machado, 

que “Dá denominação de Hélio Lodi à praça pública que menciona, localizada no Bairro 

Vila  da  Serra,  no  município de Nova Lima”. Em primeira e única votação, em discussão.  
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Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove 

votos. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.260/2023 à sanção”. Na sequência, o Senhor 

Presidente colocou em discussão e votação os requerimentos: 1) Autoria do vereador 

Danúbio de Souza Machado: Requer ao Prefeito Municipal que seja realizado o 

recapeamento do asfalto da Rua Liberato Augusto (Beco João Honorato) em Honório 

Bicalho. Aprovado, nove votos. 2) Autoria do vereador Cláudio José de Deus: Requer ao 

Prefeito Municipal a reconstrução, bem como o nivelamento na praça localizada à Rua 

Lauro Magalhães Santeiro, próximo ao nº 03, em frente à quadra do Nacional Futebol 

Clube, Bairro Chácara dos Cristais. Aprovado, nove votos. 3) Autoria do vereador Anísio 

Clemente Filho: Requer à Casa Legislativa que sejam remetidas as congratulações aos 

Garis da nossa cidade pelo Dia dos Garis. Vereador Anísio Clemente Filho: “pela ordem, 

Senhor Presidente. Aproveitando aí, hoje é o Dia do Gari, queria convidar os vereadores, 

a Casa, os telespectadores, nós vamos efetuar, a SEMEL, no dia dezoito deste mês, a 

corrida dos garis. Então, prestigiá-los, porque são os guerreiros da nossa cidade. Então, 

está feito o convite. Muito obrigado, Presidente”. Senhor Presidente: “parabéns”. 

Requerimento aprovado por nove votos. 4) Autoria da vereadora Viviane Gomes de 

Matos: Requer ao Poder Executivo o retorno da Sexta na Feira para a Praça Bernardino 

de Lima. Em discussão, vereadora Viviane Gomes de Matos: “eu gostaria muito que todos 

refletissem sobre esse assunto, porque as pessoas que sempre trabalharam e trabalham na 

Feira são pessoas nova-limenses e que mantiveram uma tradição de décadas de anos e 

que  estão realmente batendo aos nossos gabinetes, pedindo ajuda. Que a gente possa unir  
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forças para encontrar solução. E todos nós sabemos da importância cultural que é a Sexta 

na Feira na nossa cultura nova-limense, principalmente o ganho que as famílias têm de 

vivenciar juntos esse momento quando a gente está na Feira transitando, consumindo. E 

os feirantes estão pedindo realmente ajuda nesse sentido. Então, que nós possamos ter a 

sensibilidade nesse momento de abraçar essa bandeira e fazer com que isso se torne 

realidade novamente”. Senhor Presidente: “perfeito, vereadora. Com a palavra o vereador 

Danúbio”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “em discussão. Vereadora, gostaria de 

parabenizar a senhora pelo requerimento. A gente tem acompanhado realmente a Sexta 

na Feira, eu fui lá algumas últimas vezes e está realmente assim muito vazio, acho que as 

pessoas não se adaptaram ao local, além de ter reclamações também dos vizinhos devido 

à questão da altura do som. E a gente, aqui na praça, já tem um ganho muito positivo só 

de ter o fluxo mesmo, como a senhora colocou no requerimento. A princípio, eu lembro 

que na época a gente tentou conversar com o secretário Leo, tinha esta questão de tirar 

daqui por estar estragando a praça. Mas nós fizemos a festa de Nossa Senhora do Pilar no 

ano passado, sem nenhum problema com a praça, foi uma festa com um número muito 

grande de pessoas. Eu acredito que voltando a Sexta na Feira para a praça, realmente vai 

trazer um ganho não só para os nossos feirantes, mas também para os artistas que se 

apresentam, eles vão ter um público maior. Então, enfim, eu acho que é um ganho para a 

população como um todo. Então, só parabenizar e pedir a senhora para poder assinar junto 

esse requerimento”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “será um prazer, vereador 

Danúbio.   Na   verdade,   eu   gostaria   que  todos  nós  tivéssemos essa sensibilidade de  
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abraçarmos juntos. Se a Casa pudesse assinar conjuntamente para a gente fazer uma força 

junto ao Executivo. Fica aqui o pedido não só de aprovação desse requerimento, mas que 

a gente possa unir forças para manter a nossa tradição no município de Nova Lima”. 

Senhor Presidente: “perfeito”. Requerimento aprovado por nove votos. Vereador Anísio 

Clemente Filho: “pela ordem, Presidente. Eu me enganei na data da corrida dos garis, não 

é dia dezoito, é dia vinte e oito. Está bom? Eu acho que eu me enganei”. 5) Autoria da 

vereadora Viviane Gomes de Matos: Requer ao Poder Executivo a realização de 

sinalização na Rua Enfermeiro José Caldeira Brant, no Bairro Boa Vista. Aprovado, nove 

votos. 6) Autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales: Requer à Prefeitura de Nova Lima 

e à Copasa que tomem as medidas cabíveis em relação ao reparo da rede de esgoto em 

frente à Escola Rudolf Steiner, Rua Nossa Senhora de Fátima, 190, Bairro Jardinaves, e 

também quanto à despoluição do Córrego Estrangulado, que está sendo contaminado com 

a carga de esgoto. Aprovado, nove votos. 7) Autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales: 

Requer ao Poder Executivo a contratação de uma empresa especializada em prevenção e 

combate a incêndios florestais e também de brigadistas locais que atuarão nesta prevenção 

de incêndio. Aprovado, nove votos. 8) Autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva: Requer 

ao Chefe do Executivo Municipal que seja reformada ou construída uma nova passarela 

para acesso de pedestres para a Creche Menino Jesus. Aprovado, nove votos. 9) Autoria 

do vereador Silvânio Aguiar Silva: Requer ao Chefe do Executivo Municipal que seja 

implementada a Lei 2.652/2018, referente à remoção dos cabos e fiação excedentes e sem 

uso  da  rede  aérea  do  nosso  município.  Em  discussão, vereador Silvânio Aguiar Silva:  
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“Senhor Presidente, acho que o requerimento já está bem explicado, mas só para que as 

pessoas entendam, na maioria das ruas, principalmente nos bairros que a gente passa, tem 

lá um fio sobrando, que eles vão lá, tiram da casa de uma pessoa, em vez de a empresa 

que faz esse serviço recolher esse fio, não, ela deixa isso lá, e isso fica esparramado para 

a rua afora. Ali perto da minha casa tem uma fiação que está caída já tem muito tempo. 

Passa um motoqueiro ali, passa uma pessoa às vezes coisa, vai machucar, com toda 

certeza. Isso está acontecendo na cidade inteira. Esta lei está em vigor, ela foi feita por 

mim na legislatura anterior e, infelizmente, a administração não está cobrando dessas 

empresas. Eu espero que a administração possa fazer essa fiscalização e que cobre das 

empresas, porque para eles está muito tranquilo, o cara vai lá, passa um cabo e deixa, e 

vai ficando aquele ninho de guacho. Minha mãe falava que era ninho de guacho, aquele 

trem que você não entende o que é. É pedir para que se faça essa... Senhor Presidente, só 

para terminar, eu quero cumprimentar todos os profissionais do serviço social, ontem foi 

Dia dos Assistentes Sociais e eu quero deixar aqui os meus cumprimentos a todos os 

profissionais do serviço social da nossa cidade. A gente sabe que tem assistentes sociais 

na secretaria de serviço social, tem assistente social na saúde, na educação. Então, deixar 

o nosso cumprimento, o nosso reconhecimento a todos esses profissionais. Assim como 

o Anisinho falou ali do Dia do Gari, estava anotado aqui, Anisinho, você foi rápido hoje. 

Eu quero cumprimentar todos esses profissionais”. Senhor Presidente: “perfeito”. 

Requerimento aprovado por nove votos. Senhor Presidente: “moção, eu acho que tem 

uma   do   vereador   Danúbio,   não   é?”.  Vereador  Danúbio  de  Souza  Machado: “sim,  
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Presidente. Só mesmo para poder fazer uma moção de aplausos ao Sindicato dos Mineiros 

que completou, semana passada, oitenta e nove anos. Eu e a Juliana estivemos lá, em um 

café. E foi realizada também a tradicional Festa do Trabalhador, foi agora, no último final 

de semana, treze e quatorze, no Clube do Sindicato, em Honório Bicalho. Então, em nome 

do Presidente, Marcelino Edwirges, já foi vereador também na Casa, poder mandar essa 

moção de aplausos ao aniversário de oitenta e nove anos do Sindicato dos Mineiros”. 

Aprovado, votos. Senhor Presidente: “apresentação de oradores escritos, há algum, 

Senhor Secretário?”. Senhor Secretário: “não tem, não”. Vereadora Viviane Gomes de 

Matos: “pela ordem, Presidente. Eu gostaria de um minuto só para trazer uma boa 

novidade, o nosso projeto de lei que foi aprovado nesta Casa, foi sancionado pelo Prefeito, 

da instalação de scanner de raio X, detector de metais e sistema de reconhecimento facial 

na rede municipal de ensino. Esperamos que, com esta lei, a gente possa trazer para os 

nossos ambientes escolares realmente modelos diferenciados de liberdade, mas de 

reconhecimento de quem adentra os espaços. E mais, eu, como mãe, como professora, 

fico muito feliz por estar colaborando para que isso aconteça. Então, quero agradecer ao 

Prefeito Diogo por ter sancionado a lei, em substituição ao Prefeito João Marcelo que se 

encontra de férias”. Senhor Presidente: “perfeito, vereadora. Dar um recado para os 

vereadores, votamos hoje a mudança da Câmara que vai acontecer na quinta-feira, sobre 

a mãe nova-limense, a Comunicação pediu para os vereadores chegarem às dezoito horas. 

Declaro encerrados os trabalhos. Uma boa noite a todos”._________________________ 


